

हिन्दुस्तान

तरक्की को चाहिए नया नजरिया

बरेली, पांच पंजाब, 16 सितम्बर, 2012

www.livehindustan.com

मौतम की मंजीर सलाह

टीका प्रदीप के तलाशी बरलेखन मौतम मंजीर का कहना है कि डीपिंग स्ट्रोल के लिए सावधानता है पहले यह प्रिन्सिपल से सा एक्सेलेंट्स। विद्यार्थियों को पहले दूर ही रहना चाहिए।



16/05/2012

देशभर के टॉपर विद्यार्थियों को वैज्ञानिक बनने का प्रोत्साहन

बरेली | विशेष संवाददाता

विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग भारत सरकार (डीएसटी) देश भर के सभी माध्यमिक शिक्षा बोर्ड से टॉप करने वाले विद्यार्थियों को वैज्ञानिक बनने की योजना पर काम कर रहा है। मंगलवार देशभर के शोध संस्थानों में बेहतर वैज्ञानिकों की कमी को पूरा करने के लिए देश के एक प्रतिष्ठित टॉपर्स को शोध क्षेत्र से जोड़ने के लिए उन्हें प्रोत्साहित कर रहा है। देश भर के इन चुनिंदा टॉपर्स को तीन अलग अलग स्तर पर अनुदान भी दिया जाएगा। बरेली में भी विद्यार्थियों को इसकी जानकारी देने के लिए एसआरएमएस में पांच दिवसीय कार्यक्रम शुरू किया गया है। जिसमें इस योजना के बारे में विस्तार से जानकारी दी जाएगी।

भविष्य में देश को टेक्नोलॉजी खरीदने के लिए विदेशों का मोहताज नहीं होना पड़े इसके लिए डीएसटी के सचिव टी रामा स्वामी 2020 तक आईटी में बेहतर वैज्ञानिकों की पूर्ति की बुनियाद खड़ी करना चाहते हैं। इस योजना को पूरा करने की कवायद मंगलवार को बरेली में भी शुरू हुई है।

क्या है योजना

एसआरएमएस में शुरू हुए इस कार्यक्रम के कोऑर्डिनेटर राठीश अग्रवाल ने बताया कि डीएसटी के सचिव टी रामा स्वामी का मानना है कि आईटी क्षेत्र में बेहतर वैज्ञानिकों की कमी है। इस कमी को पूरा करने के लिए इंटर के बाद

इंजीनियरिंग और मेडिकल के क्षेत्र में जाने वाले विद्यार्थियों को शोध कार्य के क्षेत्र में काम करने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा।

इसका उद्देश्य यह है कि देश के विभिन्न शोध केंद्रों में देश के प्रतिभावान विद्यार्थियों के जरिए टेक्नोलॉजी तैयार कराई जाएगी। ताकि विदेशों से न खरीदना पड़े।

इस योजना के तहत विद्यार्थियों को तीन स्तरों में अनुदान दिया जाएगा। पहले स्तर में 10 से 15 साल के विद्यार्थियों को पांच हजार रुपए सालाना छात्रवृत्ति दी जाएगी। दूसरे स्तर में 17 से 22 साल के विद्यार्थियों को 80 हजार रुपए सालाना और इसके बाद 22 से 32 साल के विद्यार्थियों को 20 हजार रुपए सालाना की रिसर्च फेलोशिप दी जाएगी।

एसआरएमएस में उदघाटन

बरेली में भी विद्यार्थियों को इस योजना की जानकारी देने के लिए एक पांच दिवसीय इन्सपेर (इन्वैशुन इन साईंस परस्पेक्टिवर इम्प्रावई रिसर्च) इंटीग्रेट -2012 कार्यक्रम शुरू किया गया है।

इस कार्यक्रम के लिए डीएसटी द्वारा 13 लाख रुपए का अनुदान दिया है। मंगलवार को इस कार्यक्रम का उदघाटन एसआरएमएस कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी में हुआ। जिसके मुख्य अतिथि जीबीटीए के कुलपति प्रोफेसर कुपारोकर थे। मुख्य वक्ता आईआईटी कानपुर के रिटायर प्रोफेसर स्नेह कुमार खोंगरा थे।

प्रतिमाओं की तलाश को आयोजन



विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग भारत सरकार देश भर के सभी माध्यमिक शिक्षा बोर्ड से टॉप करने वाले विद्यार्थियों को वैज्ञानिक बनने की योजना पर काम कर रहा है। बरेली में भी विद्यार्थियों को इसकी जानकारी देने के लिए एसआरएमएस में मंगलवार से पांच दिवसीय कार्यक्रम शुरू हुआ। • केन्दुराम